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IIponssognasn. IlppMenenne MPOU3BOXHOMN
Onpedenenue npou3eodnoi

b ITpouseodnoid ¢ynrxyuu y = f(x) 6 mouke X, Ha3bi-
éaemca npeden OMHOUWIEHUA NPUPAULEHUR (PYHKUUU Ay K

coomeemcmaeyu,emy npupawenum apzyxeuma Ax, Kozda
Ax - 0:

(i Ay
ficgi AliTO Ax’
O6mee npaBuao AH(GepeBUHPOBANKA:
1. Ay = f(x + Ax) - f(x).
o Ay _ f(x +Ax) - f(x)

Ax Ax
3. lim A!_ lim f(x+Ax)—f(x).
Ax - 0AX v 0 Ax

IIpumep 3.195 (HenocpeACTBeHHOE BHIYHCIEHHE MPOH3-
BoaHoM). Haltty nmpouasogHyio GyHKIOMA y = —

IIpumensieM ofbiee mpasuIo:
2 2 2Ax

Cnpasounsl omoen
Ecnu xe D(f), To u —x € D (f).

f=x) =f(x) f(=x) =—f(x)
JeTHaA :l'_E HeYeTHasA

Ana goboro x
y‘ 43 obiacTa Y
Vh AY M
—3 —Jre—




g gl

x (x +A%)’
Ay 2 2
3 o " =2
)Axlu-?o ‘A'iiTO[ x (x + A’x)] x?

Dusuvecxuil cxucar npoussodnou

Puanyeckuit CMEBICH NPOM3BOAHON: NPH NPAMOJUHEHR-
HOM JBHIKEHHY TOYKH CKOPOCTb UV B ZAHHBIA MOMEHT f = i,

€CTh NIPOU3BOAHAHA % oT yT! S 1o BpeMeHU ¢, BEIYMCJIEH-

Hasl JUIs AaHHOTO MOMEHTa ¢t = t,.
YckopeHue TOYKM G B RaHHBIA MOMEHT ¢+ t, ecTh IpO-

H3BOAHaA %‘Z)' OT CKOPOCTH U IO BpeMeHH I, ‘BRIYHMCIICHHASN

AN AAHHOT'O MOMeHTa ¢ = ¢,.

I'eomempuvecxkull cmuica npoussodnoi

IIponsBoanas pyakuum y = f(x) npu x = X, PaBHa yrijio-
BOMY KO3(PpHUUEHTY KacaTelbHOH, NMpoBeeHHON K JaHHOM
KpuBO# y = f(x) B ee Touke ¢ abenuccolt x = x,: f'(x,) = tga,
rae 0. — YroJ MeXAy KacaTelbHOX K NaHHOM KpHUBOH,
OpOBeICHHOX uYepes [aHHYI0O ee TOYKY M (xy;y,), H
oceio Ox.

IIpamep 3.196. Haliti ckopocTs maMeHeHHs DYHKIMHA
y=x(x*+2x)- 1 npu x = 8.

Pewenue. CxopocTh HaMeHeHUS (GYHKIUH B TOUKE X, —
9TO 3HaYeHHe IIPOM3BOAHON NpPH x = x,. [IoaTomy Tpebyercs
Hatta y'(8): y=x? + 2x% -1, y'(x) = 3x%+ 4x, y'(8) = 224.

OrBeT: 224.



—&I
Y = At
3 AS
Voo = lim —.
#m At -0 At

Ax — npupalneHne aprymMeHra,
Af(x) — nmpnpamenue $yHKIMH,

_%_l — CKOpPOCTH UBMEHECHHUHA

dyERIUM,

lim ax). f'(x4) — cxopoeTh
ax—»0 Ax
H3MeHeHUus QYHKIIUHA
B TOYKe X,.

Haxoxdenue npoussoonou
1. y + Ay = f(x + Ax).

2. Ay = f(x + Ax) - f(x).
3. Ay _ flx + Ax) - f(x).

Ax Ax
Y . f(x+ Ax) - f(x)

4. lim 22 = lim » :
Ax-)OAx Ax - 0 Ax ‘_

ITpasuna emyucrenus npou3coonvx

b y=u+v y=u+
y=u-v y =u'v+w
y=Fku y =ku'

_u , _uv-—ut
g R




Ha¥itu npouasonsusie dyaxkmmit:
3.197. a) f(x) = x® + x5; 8) f(x) =Vx + 2;

6) f(x) :;1; +Tel0; —a)fix)= 3+ V.
3.198. a) f(x) = x° (7 + 8x - ¥°);

6) f(x) = Vx (3x% - x);

8) f(x) = x* (8x + 5x?);

2) f(x)=(2x - 1) (1 + x°).

1+ 2x 2x - 1

3'1%. = ; 8 -— ;
a)y 5 - 3x )y 3;4-2

x? ) 4 - dx

6)y-3x+l, Ay=——=—

x
3.200. BuiuMcIuTs 3HAYEHNS OPOM3BOAROYN dyHkmuM f
B JIaHHKIX TOYKAaX:

a) f(x) = x? - x*

 X==3, x=2:

6)f(x)=x—\rx—.x=fi-,x=16;

ol s B
B)f(x)—x-xvx—ﬁvx- \js_v
z)f(x)zs-x,x=—3,x=0.

x+ 2
3.201. Pemints ypasrerue f'(x) = 0, ecau:
3
a) f(x) = 2x% + 1; 8) f(x) = -";— -1,5x% - 4x;
0) f(x) =-%x3+x2 -7 2) f(x) = 5x + 4x°.
3.202. Pemuth HepaBeHCTBO f'(x) < 0, ecau:
a) f(x) = 5x + 4x%; 8) f(x) = x° - 4x;
6) f(x) = x* + 1,5x2; 2) f(x)=4x — %— x5,

3.203. HaliTi 3HAYeHUS ¥, DU KOTODHIX IPOM3BOAHAS
dyeknun f pasHa HymIO:

a) f(x) = x5 - % x® + 5x; 8) f(x) = x* — 4x%;

6) f(x) = 2x% - x8; 2) f(x) = x* - 12x2.



3.204. Pemuts HepaBeHeTBO f(x) < 0, econ:
a) f(x) = x® - 6x% - 63x; 8) f(x) = 8x — 5x% + x%;

6)f(x)=-2-x3+8x; z)f(x)=ax’—9x—-l-xz.

3.205. Ba,na'rb dopmynoi xo'ra O6nl oxHy GYHKUHIO, IIPO-
M3BOAHAS KOTOPOYU paBHA:

@)2x-1; 0)6x+2 e)42-01; 29> -7.
Tabruunte 3naveHUR NPOUIBOTHUX
y=a V=0 2 i
y=x y=1 V=% S
y=x° ¥ =2x _1 2 . 3
e y="3 e~y
y=x" y = nx™! 1 ;g
V=3 £/=-F
S I AOMEI Jf oSE T
v X y 2rx y=_l_ y’=_ nl
y=a‘f.—x- y': 31 x" x”
3 Vx?
4 M7 Pie
y=\l; y = 1 Yy = sinx y'-cos.x
= Y = cosx Yy’ =-sinx
4 Vx 4 1
........... y=tgx ¥ ==_3
i 'l cos“x
y=\/; Sk n y =ctgx y =- .12
n Nx"! sin“x
y=2* y=2° In2 TIpOM3BOAHAA CJIOKHOM
dyEKRIMHA
y=1n2x y==
xl y=1o(x)
= logy x ¥ =3in2 y=re® o= |

3adavu Ha naxoxdenue npou3codnol

IIpumep 3.206. Haittm npoussosuyio dyHKuMH [f(x)
=V3x2 + 1.

1
Pewenue. f'(x) = B2 +1)Y =
2V3x? + 1




3 6x - 3x
2V3x? +1 V822 +1
IIpamep 3.207. Hatitu npousBogHyio GyHKIHA

X - 8x+2
o) = 24
Pewienue. CornacHo ¢opMyse NPOUIBOAHOM CIIOKHOU
* 1 x2-3x+2
dyaxnun umeeM ['(x) = =

2 x+4
x*-3x+2

xX+4 o

__ x+4 (2x-38) (x+4) - (x* —3x+2) _
2Vx? - 3x + 2 (x + 4)?

\
i

_Vx+4 (x*+8x-14)
2Vx2 - 3x + 2 (x + 4)2

3amevarnue. IlpousBoaHasi CyIIeCTBYeT Ha MHOJKeCTBe
M = (-4; 1) U (2; ).
In x

Ipumep 3.208. y = 2 ¥ ~ 4% 4+ S

Pewerue. y' = 2 x'-dx (2x - 4)In 2 +

1
—.x—-Inx
%

. Hatttu y'(1).

2 =2"2"‘-(2x—4)-ln2+-1——1;l£,
X X

1y — A L AL
y(1) = In 2 ( 4)+1.1 Line.

+

Cnpasounwid omden

BaskHO 3alOMHMTL clefyiomee: QUHKYUR, UMEOWaAR Npou36oo-
Ky 6 JanHOl moyke X = X,, HenpepuleRa 8 amoi mouxe.

Hu 8 o0dnolt mouke paspwiea (ynxyus | He Moxwem uMemb
npou3sodnoil. -

O6paTHOoe yTBepKAeHHe HeBepHO. HenpephiBHAA B JaHHOH TOUkKe
GYHKOUA MOXKeT He HMeTh IpomaBogHol. Hanpumep, dyEKRDUA
¥ = |x| npu x = 0 Be mMeer mpousBoAHOH B HaHHONU TouKe.



Ilpamep 3.209. Mlokasats, uTo GyHKIMS y = x sin x
YAOBJIETBOPAET YPaBHEHUIO _y_ -x= tg X

Pewenue. y’ = sin x + x cos x. Iloaromy

’

sin x + x cos x
—L—x= -x=1g x.
cos X cos x

IIpumep 3.210. Jlokasars, uTo hyHKIUS y=(x+1)e
VAOBJNETBOPSAET YPaBHEHHUIO ¥y’ — y = ¢*.
Hoxaszamenvcmeo. y’ = e* + (x + 1) €*. IToaromy
Y-y=e"+(x+1)e - (x+1)e =e*.
Ha#tu npoussoansie pyHKuuiA:

3.211. a) f(x) = sin 3x; 8) f(x) = sin (21: - g}
0) f(x) = 2. 2) f(x) = cos | 3x + g}
3.212. a) f(x) = (2 + 4x)%; 8) f(x) = Vcos x;
0) fx)= (Tx-1; ) fx) = tg 1.
LS R e A
3.213. a) f(x) = Gr-1p° 9@ V1 - 3 cos x;
e sl . \/ . _1
ﬂfu%—wx+lf. 2) f(x) = Vsin x - 3.
3.214. a) f(x) = x® sin 2x; 8) f(x) = sinxax;
S ’
0) f(x)=x"+tg bx; 2) f(x)= e 2x
3.215. a) f(x) = sin’x; 8) f(x) = cos’x;

0) f(x) = tg x + ctg x; 2) f(x) = cos?x — sin?x.
3.216. a) f(x) = cos 2x sin x + sin 2x cos x;

6) f(x) = sin 5x cos 8x — cos 5x sin 3x:

8) f(x) = sin 3x cos 3x;

—coat X _qint X
2) f(x) = cos 5 sin >



Haittu nponasogayio GyEKIMA:
3.217. y = 3x% - 5x + 1.

3.218. y = Vx + V2.
3.219. y = 3 Va? + 24° \E+;1;.

3.220. y = (x* — x? + 1),

x2-3x*+1
3.221. y = T
3.222. y = 1 — cos 2x_
1 + cos 2x .
10 - x
3 y=1 .
3.223.y = 1g o
A
3.224. y =In Vx2 - 1. \,

3.225. y=¢* ~ 62"

3.226. y = tg 2x - ctg 2x.
8.227. y = x cos .

3.228. y = cos? 3x.

3.229. y = x + sinx cosx.

3.230. y = e ¥ 3,

3.231. y = In (3 sin 4x — cos x?).

3.232. y = 2 sin 4x",

BrunicauTh 3Ha4YeHHe NPON3BOAHON 3ajlaHHON QYHKIUK
NP YKa3aHHOM 3HAYeHWH He3aBUCHUMON nepemMeHHOMN:

3.283. f(x) = Vx2 + 8 + —2% p(1) =2

x+1

= .
3.284. f(x) = 5% r12) =7

8.235. f(x) = sin 4x Al dx; I’ (g] =9



ind X (YL
3.287. f(x) = sin® 2; r(z)n

3.288. () = =23, r(0) = 7

3.239. f(x) = (x% - x) cos? x; f(0) = ?

3.240. OnpegenuTs 3HAK NOPOM3BOAHON GQYHKIUM
y=V4x + 9 (2 - 16) B Toure x=0.

3.241. ®dynxums szanaHa dopmynok f(x) =5 sin x +
+ 3 cos x. Pemuts ypasuermue f'(0) = f'(x).

CxopocTs B ycxopenue

2.242. [laHo ypaBHeHHe ABM)KEHUS MATEPHAJNLHON TO4-
ku S = (3t2 + 5t) M, re t naMepsaerca B cexyHzax. Hatitu
CKOPOCTh ABM)KEHHUS MATEPHAJILHON TOYKH B J060H MOMEHT
BpeMeHM U HalTH CKOPOCTh B KOHIIe TpeThe#l CeKyHARI.

2.243. Yrosn 1oBopoTa TeJla BOKPYr OCH B 3aBUCHMOCTH
oT BpeMeHH 3anaH dyHkmelt ¢ (t) = 3t2 — 2t + 4 (pax). Bu-
BecTH QOpMyJy IS BBIYHCIEHHSA YIJIOBO¥ CKOPOCTH B JIIO-
Goit MOMeHT BpeMeHH U HaliTH ee 3Ha4YeHMe Ipu ¢, = 3 c.

3.244. IIpu HarpeBaHUU Tejla €ro TeMIepaTypa U3MeHs-
eTcA B 3aBHCHMMOCTHM OT BpeMeHH t mo 3akony T = 0,5t +
+ 3t (K). BruBect ¢dopMyny nas BEIYHCIEHUS CKOPOCTH
H3MeHeHHS TeMIepaTypsl Teja B JJi0o60# MOMEHT BpeMeHH H
BBIYUCJINTL € B MOMEHT BpeMeHH ¢; =8 ¢, ¢, =13 c.

3.245. ]JIsuMikeHUs JBYX TeJ 3afaHKl YpaBHEHUSMH
S, =4t2+2 (M) u S, =3t + 4t - 1 (M). Hatkru cxopocTn

ABHKEHHUSA TeJI B TOT MOMEHT, KOrJa MX IIyTH paBHHI (BpeMs
H3aMepseTca B CeKyHIax).

Cnpasounuil omoen
IIpaMonuHeiiHOE ¥ PABHOYCKOPEHHOE ABHMCEeHHE Tesa OINChIBaeT-
s 3aKOHOM X (1) =-‘2l 2+ vgt + x5
x'(t) = v(t) — cKOPOCTH B MOMEHT BpeMeHH t;

x"(t) = U'(t) = a — cKOpOCTh N3MEHEHUSA CKOPOCTH (YCKOpeHHe).

10



3.246. [IBukeHMs [ABYX MATEpMANLHBIX TOYeK 3aja-
HEl ypaBHeHusaMu: S, = 2t% - 5t - 8t (m), S, = 2t3 - 3¢% -

- 11t + 7 (M). Halitu yckopeHMs ABHIKYINUXCH MATepPHAb-
HBEIX TOY€K B TOT MOMEHT, KOrJla UX CKOPOCTH PaBHHE! (BpeMs
H3aMepsAeTcs B CeKYHAAax).

Kacarensnan k rpadpuxy dysxuuu

Ipumep 3.247. HanucaTe ypaBHeHMe KacaTeNbHOH K
kpuBOi# y = 2x° — 3x + 2 B Touxe ¢ abenumccol x, = 2.
Pewenue. 1 cnoco6. YpaBHeHUe KacaTeabHOU nOMHUM:
y = f(xg) + f'(xg) (x — xp). <
Haxoaum HeuaBecTHHIE 3JIEMEHTHI (HOPMYJIBI:
f(xg) = 2x§ - 3x, +2=16 - 6 + 2.= 12,
f(x5) =6x3-3=6-22-3=21.
Torpa y =12 + 21 (x - 2), |y = 21x - 30.

IT cnocob.
PopMyTy ypaBHEHMSA KacaTelbHOM 3a0biau.
1. 3nas x,, HAXOAUM y,:

Yo=2x3-8x,+2=2-22-3.2+2=12,
2. YpaBHeHMe KacaTeJbHOU — mnpamas y = kx + b,
k=tga=y'(x0)=6x§-3=21.
3. KacarenbHast npoxoauT yepea TOUKY A (X4 Yy),

Yo = kxy + b, oTRYRA b =y, — kxy,, b=12 - 21 - 2 = -30.
4. Haxonum ypaBHeHHe KacaTelbHOH y = kx + b,
y=21x - 30.
IIpamep 3.248. B kakoii Touke KacaTeJbHasA K rpaduky

byHKIMY y = % ob6paayer yroxa 135" ¢ ockio Ox? 3anu-
caTh ypaBHEHHe KacaTeJLMOH B aTOM TOuKe. '

Pewerue. y'(x) = Y'(xy) = tg 135" =-1.

Mo
(x-2)2%"
==1.

11 —
03TOMYy (xo W 2)2

11



Hmeem

{xo =0, {xo =4,
H
Yo=-1 Yo = 3.

Takum obpa3oM, ecTh ABe TOYKH ¢ TpebyeMBIM CBOMCT-
Bom: A, (0; -1) u A, (4; 3). YpaBHeHHe KacaTeJbHOR K rpa-
(GUKY B TOuKe A, UMeeT BHA Yy = —x + (1) um y = —x - 1.

YpaBHeHUe KacaTesbHOH K rpadpuky B Touke A, uMeer
BUAY=-x-(-1)-4+3umy=-x+7.

OrserT: A, (0; -1) wm A, (4; 3);

y=-x-lumy=~-x+17.

IIpumep 3.249. CocraBuTh ypaBHeHHMEe KacaTeNbHON K

rpaduKky GQyHKOUHN Y = % sin? (4:: - EJ B TOuKe ¢ abcruccoit

3
n
xo = 60
Pewenue. x, = %.’ Yy = % sin’ % = %,

Cnpasounwiii omoen

‘ Kacarenbrnas K rpaduky
y=kx+b.

k= = ki M:
— TTAxT Ay e AxujloAx F(xo

l

: ' KacarensHasi NpPOXOAWT uepea
=4 | g TOUKY A, (X, f(X()).

X,
: ol ,(xo) =3 r(xo) X, + b,

orxyaa b = f(x,) - F(x,) - x,.

y= ’(xo) " f(xo) (x — xp). *)
Touka A, = A (x; Y,), 9epe3 KOTOPYIO NPOXOAWT rpadmk GyHK-

OHMH ¥ KacaTeNbHAas, HA3bIBACTCH MOYKOU KACAKUR.

Yzon memdy deyma xpuevimu — 3TO Yrojl MEXAY KacaTelbHbI-
MM, NIPOBEIeHHBIMH K 3THM KPHUBBIM B HX obie Touxe.

12



= 2n LA
y-2sin(8x- 3} y[e]_wla_.
ITo dopmyne (*) nonydaeM ypaBHeHHe KacaTeJbHOK
w3 3
y=\/§x——6—+§.

OrBem: y=\/_3_x—’dT§+-g-.

IIpamep 3.250. B kakolf Touke KacaTejbHAS K JIHMHHAM
y = In (4x — 1) napannensHa npsaMol y = x?

Pewenue. IlockonbKy KacaTeabHas B HCKOMOM TOuUKe

napajuiensHa npamol y = x, 1o ¥'(x,) =1, Y'(xy) = 4%4_ T

=1, oTKyAa x;=l % Teneps

Hmeem ypaBHeHHE
4xo < 1

nonyqaeuyo=1n[4-1%-l)=ln4.

OTBeT: B 'roqxeA(l %; ln4}

Ipumep 3.251. Ilox kaxum yriioM rpadpux GyEKUHA
y = sin 2x mepecekaeT och abcmucc B Havasle KOOPAHMHAT?

Pewenue. PaxTnueckn Tpelyercs HaAUTH IIPOH3BOA-
Hyi0 pH X, = 0. ¥(x) = 2 cos 2x; y'(0) = 2. CnegosarensHo,
tg oo = 2, rage 0 — HCKOMBIN yrou.

OrBeT: arctg 2.

IIpamep 3.252. B xako#t Touke KacaTeNbHas K napabose
y = x’ - Tx + 3 napayiensHa npsmMo 5x +y — 3 = 0?

Pewenue. 3anumeMm ypaBHeHHe IPAMOA TaK: y =

=-5x + 3. Ee yrnoso#t koadduuuesr k =-5. Ilapamnens-
Hele NpsMBle HMEIOT OBUMNAKOBHIA yrioso#i xkoadduUIMeHT.

IToatomy (¥'(x9) = -8) < (2x5 - 7=-5) & (x5 =1). Haxo-
UM Yoo Yo=12-7-1+3=-3.

Orser (1;-3).

13



Ynpaxcnenus

3.253. Halitu yruoBolt koahpdUNMEHT KacaTelbHOH,
npoBefeHHO# k napabose y = x° B Touke M (8; 9).

3.254. B kaxkux TOURax yriaoso# roabdUNUEHT Kaca-
TeNbHOH k KybGuueckoi napaGose y = x° pasen 37

3.255. B xako¥f Touke kacaTenbHas K napaboise y = x
obpaayer ¢ ocbsio Ox yroa 457

3.256. IIpn kakoM 3HAUYEHMM X KacaTeJibHas K napabonae
y = x* mapannensHa KacaTeNbHOH K Kybuyeckoit mnapabo-

ney = x>?

2

; 3
3.257. B kako#t Touke JuHMM y = Vx KacaTejlbHas Ha-

KJIOHeHa K ocH abcumce noxa yriaom 30?7

3.258. Hammcate ypaBHeHHMe KacaTeJIbHOM K KpHBOM
y = x® - 1 B TOuKe NepeceYeHHs ee ¢ OChI0 abeuuce.

3.2569. HamucaTe ypaBHeHHe KacaTeJbHOM K KpHBOM
y=2x" - 3x + 2 B Touke Iepece4YeHus ee C OChbI0 OPAUHAT.

3.260. Kacarearnas k kpuBolf y = (x> + 1) (x - 1) ma-

pajienbHa npaMon y = 2x + 1. Ha¥itu KoopauHATE TOYKM
KacaHu4.

3.261. Ha napa6ose y = x> B3ATH ABe TOUKM ¢ aberuc-
camMu x, = 1, x, = 3. Yepea aTH TOYKM NpOBeJeHA CEKyILas.
B kaxoit Touke mapabonnl kKacaTenbHas K Hel 6ymer napaJ-
JieJibHA NIPOBeleHHOMN ceryei?

3.262. B kakux ToYKax JHHUHU y = x° + ¥ — 2 KacaTeb-

Hasl K Hell napajuienbHa npaMo#t y = 4x — 1?
3.263. CocraBuTh ypaBHEeHHMSA KACATENbHEIX K JIMHHU

1
y=x- ‘; B TOYK&aXx ee nepece4yeHMs C OChbIO abcuuce.

3.264. JloxasaTh, 4YTO KacaTejbHble, NMpOBeJeHHbIE K

runepbose y = ; 2

KOOPAMHAT, NapaJulejbHbl MeXAy coboi.

B TOYKaxX ee IepecedYeHHsA C OCAMH

- 3 HalTH TOYKY, B KOTOpOH
l+x

KacaTeJbHas napajuleJbHa ocu abcumce.
3.266. Haiitu yrnoso#t xoahduumeHT KacaTeabHOU K

KpUBO# y = sin x B Touke M (w; 0).

3.265. Ha nunaum y =

14



3.267. Hanucarsr ypaBHeHHEe KAacaTeJbHOM K rpabuxy
GyHKIHH Y = w_ W

3.268. Hanucates ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaduky
dyrkouM y = cos (1 — 3x) B Touke |+ l}

3.269. Hanucate ypaBHeHHMe KacaTeJbHOW K rpaduky

B TOYKe x = —1.

P—
O |-
-e

(
¢dbyERDMM Yy = sin (1 - 2x) B Touke %-;0

3.270. HanucaTth ypaBHeHHe KacaTeJIbHOH, NpoBeAeH-
HOM K rpaduky GYHKOMH Y = ¢ * NepneHANKYASPHO IpH-
MO¥ y = % x + 3.

3.271. HanucaTs ypaBHEHHE xaca'renbaoﬁ IIpOBeJeH-
HOM K rpadmky GbyEKuMM y = e2* napa.n.nenbno npamoﬁ
Yy = 2ex + 4.

3.272. Hanmucate ypaBHeHHe KacaTeJIbHOM, NMpOBeeH-
HO¥ K rpadbuky oGyHKOUM Y = e* napajljleIbHO NpAMON
y=ex + 3.

3.273. Ilox kakuM yrjioM CHHYCOHJA Y = sin X mepece-
KaeT ochk abcuuce B Havasie KOOPAHHAT?

3.274. Ilox kakuM YTJIOM TaHreHCOMJA Y = tg x mepece-
KaeT och abcuucce B Havasie KOOpAMHAT?

3.275. Tlokasarh, 4TO KpuBHe y=4x>+2x-8 u
Y= x® — x + 10 kacaiorcs Apyr apyra B Touke M (3; 34).

3.276. CocTaBuThL ypaBHEHHE KacaTelbHOM K KpHBOH
Y = Iln x B Touke nepeceyeHus B ockio abemuce.

3.277. Hanucats ypaBHeHHe KacaTelbHOW kK mnapaboJe
y = Vx B Touke ¢ abcuuccoit x = 4.

3.278. Halitu ypaBHeHue napaboasl y = x° + bx + ¢, Ko-
TOopas kKacaercd npaMo# y = x B Touke M (1; 1).

Boapacranue H-y6hiBanHe GyHKIHH

Onpenenenne 1. Pynxyua y = f(x) Ha3vieaemcs éoapac-
maoueld Ha YUCA080M npomexymire, ecau 0rs awbvix 3HG-
YeHUll X, < X, U3 3IMOZ20 NPOMENYMKG BbINOAHACMCR Hepa-

eercmao f(xy) < f(x,).
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Ecau u3 ycaosus x, < xo caedyem, wmo f(x;) < f(x;),
mo Qynkyus f(x) Hasvieaemca neybwearoujel.

Onpenenenue 2. Pynrxyua y = f(x) Hasvieaemcs ybuea-
rowell Ha YUCRO080M NpoMexcymie, ecau 01 1w0bbix 3HAYe-
HUl x; < X, U3 3M0O20 NPOMENYMKQA BbLNOIHACNCA HEPABEH-
cmeo f(xy) > f(x,).

Ecau u3 ycnosua x, < x, caedyem, wvmo f(x,) 2 f(x,),
mo ¢gynryua f(x) Ha3veaemca Heso3pacmarouseil.

Hocmamoxnsie ycrosus mMoHOMOHHOCIIU
Pynxyuu.

Teopema 1. Ecau na ompeske [a; b] ¢pynkyua y = f(x)
uMeem npou3sodHYI0, npuyeM 60 6Cex moiKax amozo ompes-
Ka eévinoansemca Hepasencmeo [(x)> 0, mo Qyrkyus
y = f(x) eo3pacmaem Ha ompe3ke [a; b].

Teopema 2. Ecau na ompeske [a; b] dpynkuyus y = f(x)
umeem npou3eo0HYI0, NpuULeM 60 8Cex MoLKax 3mozo ompes-
Ka ewvinoanaemca Hepasencmso [(x) <0, mo @QyHKyuR
y = f(x) y6vieaem Ha ompe3ske [a; b].

Teopema 3. Ecau ¢pynxyus f MoHOmMOHHG HA uHMepPE8a-
ne (a; b) u Henpepui8ia 6 moykax a u b, mo oHa MOHOMOHHA
Ha ompe3ske [a; b].

Onpepenenane. Bhympennue mouku ob6aacmu onpedene-
HUR, 8 KOMOPbLX NPOUIBOOHAA PABHA HYLIO ULL ee He cyuec-
meyem, HA3blEAIOMCA KPUMUYeCKUMU.

Ipumep 3.279. HailTu npoMexyTKA MOHOTOHHOCTH
byskuan y = 12x — 323,

Petuerue y' =12 - 9x°, y'(x) > 0 npu x € (— —%; %3}

y'(x) <O npu x € (- gos s —%]u(\%, O,J
gl
3;

CoryiacHO Teopem 1 1 3, dyHKiLAA MOHOTOHHO

aM
BO3pacTaeT IpPHU X € [— % %3], MOHOTOHHO YyORIBaeT Ha.

—— S
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KaxXJIOM H3 IPOMEeXYTKOB (— o) — '\12—5] HJIHA [%3, 00]. TaK Kak

2 2
OYHKIUSA HermpephiBHA B TOYKAaX — 3 13

IIpumep 3.280. llokasaTh, uTo hyHKIMA %x" - 3x% +

+ 13x + 21 Bo3pacTaeT Ha Bcel YMCIOBOM NpsiMOA.

JloxazaTeaserBo. y'(x) = x° — 6x + 13 > 0 npm n0bom
AercreurensHoM x. CorsacHo Teopeme 1, GDVHKIHUS MOHO-
TOHHO BO3pacTaeT Ha BCell YHCJIOBOM NMpSIMOMH.

MoHOTOHHOCTh DYHKIIHH

PyHKIUA

—

Boapacrawomasn Yﬁmaloman
A

f(xg) ______

f(x))

|
|
{ [ I
u | 1
| | | |
I | | |
1 n | 1
i1 i 1
X, X, - (0} X, X, \ Gilie
25> % x, > x,
f(x,) > f(x)) flx,) < f(x,)
HeybriBalomas HeBoapacrawomas
A , \l
Xy > % %, > %

fx,) > fix,) fx,) < fix,)
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—| IIpusnaku —l

BO3pacTaHus yOBIBaHUSA
f(x)>0 Flx)<0
BO BCeX TOYKaX BO BCEeX TOYKaxX
HEKOTOpPOr0o MHTepBasa HEKOTOPOro MHTepBaa

Ilpu pemienun 3ananuii, B KOTOPhIX Tpefyercs ONpeaeIuThH
HHTepBalbl BO3pACTAHMSA M YOBIBAHUA (DYHKIUWH, CIAEAyeT mnpexe
BCEro onpeAeNuTh 00J1aCTh CYIIeCTBOBAHUA (DYHKIUH.

Ilpumep 3.281. OnpenesuTs MHTEPBAILI BO3PACTAHUA M
yOeiBauus byHKIuM f(x) = x° — 12x + 11.

Pewernue. Obnacts onpesnesleHuss — Bce AeHCTBUTENb-
HBIE YHCJa.

1. f(x) = 8x2 - 12.

2. Pemraem HepaseHcTBO 3x% — 12 > 0 (f'(x) > 0):

3(x-2)(x+2)>0.

PDyHKIUS Bo3pacTaer ¥ — s
npu x < -2 u x > 2 u ybuIBa- -2 2 x
ernpu -2 < x < 2.

Ynpaxcwuenusn
OnpegenuTs HHTepBaJLl BO3PACTAHUA M yOLIBAHUSA
byHKRIAHN:
3.282. f(x) = x® - 6x% - 15x - 2.
3.283. f(x) = —x® + 3x - 2.
3.284. f(x) = x* - 2x% - 3.
3.285. f(x) = 3x° - 5x® + 2.
3.286. f(x) = x® + 2x + 1.

1
3.287. = 7
S ¥ +4x+5
x -3
3.288. f(x) = ]
[ el |
3.289. f(x) = .0

18



_x*-1 Xt
3.290. f(x) = 5. 3.202. f(x) = ;1
Vx
=z _ 3 . .
3.291. f(x) = V(x - 3)°. 3.293. f(x) TSy

IKcTpeMyMbl (pyHKIMIH

Onpenenenne. Touka x, u3 obracmu onpedeneHul
Qdynkyuu f Hasvieaemca MovKol MUHUMYMAE (MAKCUMYMA )
amou QyHKYUU, ecau cywecmaeyem makaf d-OKpecmHocmb
(xo — 8; x5 +O) mouku x,, wmo 0ara écex x #x, u3 amou
OKpecmHOCmMU 68binOIHAeMCA HepaseHcmeo [f(x) > f(x,)
(f(x) < f(xq)).

Teopema 1 (®epma). Ecau mouka x, A828emca movKoi

MUHUMYMA UAU Makcumyma Oas ¢yumkyuu f u e amoi
mouke cyuecmayem npou3eodras, mo npou3eodnas 0anHoi

Qynrxyuu pasna nyrwo: f'(%,) = 0.
910 ycnoBue siBafeTcsa HeobxoauMeIiM. JIpyruMm cioBa-

MH, TOYKA IKCTPEeMyMa SIBJIfeTCH KPUTUYeCKOH TOukoH, HO
He Haobopor. Hanpumep, Touka 0 sBIsieTcE KpUTHYECKOHN

ana GYHKUMM y = x°, ONHAKO OHAa He HBJAETCH TOYKON
3KCTpeMyMa.

Crenyomas TeopeMa JaeT BO3MOMKHOCTH ONpPeAesIUTb,
AIBJIieTCS JIA KPUTHYECKasaA TOYKA TOYKOH aKCTpeMyMa.

Teopema 2. Ecau ¢ynxyus [ Henpepviena 6 mouke
Xo f(x) > 0 (f(x) <0) na unmepeane (a; x,) u f(x) <0
(f'(x) > 0) Ha unmepseane (xy; b), mo mouka x, A8AAEMCR
moukoit Maxcumyma (munumyma) pyrnxyuu f.

910 yCiioBHe ABJIAETCA AOCTATOYHEIM.

Teopema 3. Ecau 6 mouke x5, ['(xy) =0 u f’(xg) > 0,

mo x, — mMOYKG MuHuMyMa Oas Qynxyuu f(x). ‘Ecau
f(x5) =0 u f’(xy) <0, mo x, A6AAEMCA MOYKOU MAKCU-
MyMa.

91y TeopeMy OGLIYHO HA3LIBAIOT 6MOPHM JOCMAMOY-
KM YCROBUEM IKCMPEMYMA.
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Kputnueckue Touxku GyHKIUM

f(x)=0
< f(x) Be cymecTByeT

(0] x,

xo—a x0+6
f(x,) < f(x) fx,) 2 f(x)
MHHHUMYM MAKCHMYM
[(x) < 0 Ha (a; xy) f(x) > 0 na (a; Xg)
f(x) > 0 na (xg; b) F(x) < 0 Ha (xq; b)
X, — TOYKa MUHHMyMa X, — TOYKa MakKcuMyMa

II cnocob.
L IKCTPEeMYMEI

f(x)) =0 \ f(x,)=0

(x;) >0 f(x;) <0

KpuTHueckue ToukH PyHKIHM, MAKCHMYMBbI
H MHHHMYMBI

3.294. HaéiTm KpuTUYECKHe TOYKH DYHKIIHN:

a) f(x) =2 - 3x + 5x2: 8) f(x)=x - 2 sin x;

x3

6) f(x) = 4 + cos 2x; 2) f(x) =4x - 3

3.295. HaifTy TOYKM MHHMMYMOB ¥ MaKCHMYMOB:
a) f(x)=-x®+12x + 7; 8) f(x) = 2x® + 3x% - 5;

6) f(x)=-x*+8x2+1;  2) f(x)=%x‘ e
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Hatiti axcTpeMyMul QyHKIOUN:
3.296. y = 2x® - 3x2.
3.297.y = 2x* - 6x* - 18x + 7.
3x>+4x + 4

3.298. y =

y 2+x+1

. 3
3.299. y = Vx® - 322 + 8.
3.300. y = -2x* - 8x% + 9.

3.301. y = x° + -3-.
x

3.302. y = sin’x - cos x. -
3.303. y = 10 cos x + sin 2x — 6x

\v

I. IIpasuno 0as uccnedosanus mnmu;z. RG IKCmpemym
npu nomouju nepeoi npou3codnowl

1. Hadtu f'(x).

2. Ha#iTu Bce KpuTHueckue ToukH (f(x) = 0 mmm f'(x) He
cylLiecTByer).

3. PacnoslokuTh UX HAa KOOPAWHATHOM NpAMOA B JaH-
HOM oTpe3ke [a; b].

Cnpaeounsil omoen

Heob6xonumoe ycJjiOBHE IKCTPeMyMa.

Ecau pynryus f(x) umeem 3xcmpemym npu x = X,, mo npou3eod-
HAR 6 amol moyke pa8HA HYAIO URU B08CE He cywecmeayem.

U3 artoro creayer, 4YTO TOYKH IKCTpeMyMa (QYHKOHH cjaeayer
PA3BICKWBATL TOJBKO Cpe/iM TeX, B KOTOPHIX ee Mpom3BojHas f(x)
pPaBHA HYJO WJIM He CyllecTBYer.

VxasaHHbIA OpH3HAK JKCTPEMYyMAa ABIAETCH TOJNBKO HeobXoau-

MbIM yCJOBHEM, HO He AOCTATOYHBLIM. Iloarouy KaXAYI H3 KpATHYeC-
KHX TOYEeK B OTAEeJbHOCTH HAAO0 HCCJIeA0BaTh.
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4. BHYTpH Ka)X[JOro NpOMEKYTKa 3HAKOIMOCTOSHCTBA
B3ATH JM00yI0 TOYKY M Hal¥iTH 3HAK NepBOM IIPOM3BOAHON B
aTOMU TOYKe.

5. Ecau 3naku f(x) B ABYX COCeAHHX WHTepBajax pas-
JINYHEI, TO 3KCTPEMYM €CTh

HNameHeHHE

/max\ \min/

Ecim 3Hak B ABYX COCEAHMX UHTEPBAJIAX COXpaHsercH,
TO 3KCTPpEeMyMa B paCCMATPHMBaeMON KpPHTHYECKOH Touke
Her

6. HaliTu 3HageHre QYyHKIMHM B TOYKE, IZie OHA JOCTHIa-
eT 9KCTPpeMyMa (3KCTpeMaibHble 3HAYeHUs QYHKIAH).

I1. ITpasuno Ona uccnedoganus PYRKYUL KA IKCMPEMYM
npu nomowu emopoi npou3eodnol

1. Hatitu f'(x).

2. Pemmuts ypasrenue f'(x) = 0.

3. Hatirn f'(x).

4. HccenenoBaTh 3HaK f(x) A8 KaXAOro KOPHA ypaBHe-
HuA f(x) = 0.

Ecnu nns TOYKHM X

f(x)>0, 108 f"g) <0, T0B
Hell MUHEMYM He¥ MaKCHMyM

(Ecam B paccmaTpuBaeMoit Touke f(x) = 0, To uccaeno-
BaHMe NpoBoAuM no I npasuiy).
Crenyer IOMHHTE:
1. MakcumyM (MEHEMYM) He siBasieTcs 0683aTeIbHO Ha-
uboapmMM (HAMMEHBIIMM) 3HAYEHWEM, NpUHUMAae-
MbIM GyHKOuell. Bre paccmaTrpuBaemMoli okpecTHOC-

TH TOYKH X, QYHKOUSA MOXeT NPUHMMATH Gonbmue |

(MeHBbIIME) 3HAYECHUS, YeM B 3TOH Touke.
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2. DyHKIUA MOXKET UMeTh HECKOJBKO MAKCUMYMOB U
MHHUMYMOB.
3. dyuKkuusA, onpe/ieJieHHANA HA OTPE3Ke, MOXKET NOCTHT-

HYTE 3KCTpeMyMa TOJIBKO BO BHYTPEHHHX TOYKaxX
9TOr'o IIpOMeXyTKa.

BemykaocTs pyHKIAH

Onpeneaelme.
1. 'paduk byHkuuH obpalleH BHIDYKJIOCTHIO BHU3, €cC-
s rpadUK pacnoJio’KeH Bhille KacaTellb-
HOI, MpoBeieHHOH B JII060# Touke rpadu-
ka. B atoMm cayuae ¢hyHKIUIO Ha3BIBAKOT
80ZHYmMOu.

2. 'pachuk pyHKOUMU obpalmieH BHIITYKJIOCTHIO
BBEpX, €CJM rpadMK pacIoJIoXKeH HMKe
KacaTeJbHOH, mNpOBefleHHOH B JioGoM

Touke rpaduka. B aroM caydae QyHKIHIO HA3BIBAIOT
8blnYKA0U.

IloraTHe BHINYKJIOCTH QYHKUMH Jajbllle UCIOJIb3yeTcH
IJISA NOCTpOeHus rpadmKoB.

l_ DyHKOHUA __l

BOTHyTas BREINYKJIAA
(a; b) A
f(x) >0 f(x)<0

Touka neperuba oTAieNfeT BHINYKJAYIO AYrY OT BOTHYTOM:

Touku neperuba ciaenyer MCKaTh CpeiH KpHUTHYeC-
KMX TO4YEK BTOPOTO poja

Ve N

fx)=0 f’(x) He cymecTByer




Hxra onpedenenus movex nepezuba kpueoi Hado onpede-
AuUmMb 6ce KpumuyecKue movku emopozo poda u paccmom-
pembv 3naxu ['(x) 8 kaxdom unmepeane, Ha KOmMopbLe
amu moyku deaam o6aacmb CYULeCMEOSAHUR PYHKYUU.

Z \

f’(x) B cocepanx f’(x) B coceaux
UHTEepBaJIaX pPa3aIHuYHbl HHTEepBaNax OJHHAKOBLI
R 2
KPHTHYECKHE TOYKH B pacCMATpHMBaeMOMi KpH-
neperuba II poxa THYecko# Touke Il poxa

TOUKH neperuba Her

Hpumep 3.304. HaliTu MHTepBa/Jbl BHINYKJIOCTH U BO-
THYTOCTH ¥ TOYKHM nep« uba dyHkmum y = 5x° + 16x — 4.
Pewernue. O6nacTp cyliecTBOBAHUA DYHKIIHA (— co) o),

y =10x + 16; y” =10 > 0.

Tak kaxk y” > 0 npm mobom 3HaAYEeHHH X, TO KPHUBasH
BOTHYTaA Ha MHTepBaJie (— «=; o), Touek nepernba Her.

IIpumep 3.305. Halitu uHTepBajisl BRINYKJOCTH U BO-
THYTOCTH ¥ TOYKHU neperuba rpaduka pyHKUMM y = —3x° +
+4x - 7.

Pewenue. O6n1acTh CyLIECTBOBAHUSA DYHKIMHU (— oo} o),
y=-6x+4, y =-6 <0.

Kpupass BeinykJia Ha WHTepBajie (— oo; ). Touek mepe-
ruba Her.
IIpumep 3.306. Haiitm Touky mneperuba ¥ HMHTepBAJIBI

BEIIYKJIOCTH M BOTHYTOCTH KPHMBOMH y = x° — 12x? + 8x + 3.

Pewenue. O6nacTh cynecTBoBaHUA HYHKIMUHU (— o) o),
Yy =3x%-24x + 8; y” = 6x — 24.

Halinem KpUTHUYECKYIO TOYKY BTOPOTO Y..
popa: y"=0; 6x-24=0; x=4. Umeem 1 x
IBa MHTepBasa (- oo; 4) 1 (4; ).

ITpn moboM x wMeeM M3 mepBoro uHTepBana y” < 0, ua
BTOporo y” > 0, a moToMy Touka ¢ abcimccolt x = 4 — TouYKa
nepern6a. B nmepBom wuHTepBase y”’ < 0 — ayra KpuBoOH
BRINTYKJa, a BO BTOpoM y” > 0 — payra KpuBOi#f BOrHyTa.
KoopauraTer Touxku neperuba (4; 85).
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3.307. HaiiTu npoMeXyTKH BREIITYKJIOCTH, BOTHYTOCTH H
TOYKHM Nepernba rpadpmuka hyEKOUNA:

1) y =sin x, x € [0; 2r];
2)y =", x € (0; );

2n

Ny=x",xe R;

n n
Yy=tgx,xe|-53

S)y=a5,xe R,a>0,a#1;
6) y=log, x, x € (0; ), a > 1;
Dy=x***', xe R,ne N;

8) y = Vx, x € [0; =);
9)y=x+%,xe (05 =);
10)y=x*-3x>+2,xe R;

11) y=Vx -2 + V10 - x, x € [2; 10];_
12) y=x In x, x € (0; =);

13)y=ﬁ5,xe R;

) P=2"+ 2%, £ € R

x -3
19) y = -
)Y x+3
16) y = 2x% - x3;
1D y=—= :
)y -7
3
18) y = —

P-4
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I AcHMIOTOTBI

3 |

(O

BepPTHKANbHASA FOPH30HTAJNILHAS HAKJIOHHAA
Opu x — a lim f(x)=0b y=kx+b
i e im )b k= lim [2
= b=xliéx:(tfzx)-kx)

C.uenye'r OTMEeTHTb, YTO HAKJIOHHBIe aCHMIITOTHI cylilec-

TBYIOT B TOM cJiy4ae, Korga oba npejnaejia ¥MeT KOHeYHEhIe
3Ha4YeHHs.

IIpamep 3.308. Hatitn acuMnroThl rpaduka GyHKIHR
2

e

Pewerue. 1) HaxoauM ropu3oHTaIbHEE ACUMIITOTHI:

2
lim =0 1 lim =0.
x—++eox2_4 x—-)-wxz-4
l'opusorTansHas acumnrora ogHa: y = 0 (ock Ox).
2) HaXOAUM BepPTHKAaJbHEIE ACHMITOTEI: Y — oo IIPH
x*-4=0,x, =2, x, =-2.
3) HakIoHHO# acHMNOTOTHI HeT.

2 +1

IIpumep 3.309. HaliT acuMnToTE KpUBOK ¥ = 27 1 3°

Pewenrue. 1) I'opA30HTAJBHBEIX ACHMITOT HeT.
3
2) Tak Kak y HEOrpAHHYEHO BO3PACTAET, KOrja x — — —,

TO MMeeTCs BepTUKaJbHaA acuMnrTora. Ee YpaBHEeHHe
3

X=-—

2

3) OnpeseuM HAKJOHHBIE ACHMITOTHI, YpaBHEHHEe KO-
TOPEIX MMeeT BUA y = kx + b, a k u b onpeaensaoTca

no opmysam
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2 gl 2L e 2% Lol
WA caw 3 +8x 2
2
s o o | -3x + 2 3
o=} — = 1 ===
xl_l.n.,[z +3 zx) rse 4x+6 4
PR85!
¥y=9*~%

3.310. Ha¥itu acuMnOTOTH (hYyHKUIMUU:
1)y=2x+1; T y=tg x + ctg x;
x—-4 .

3 -x
2 y= s 8)y= 2
)y Sy 15 )y cos %
1 - x? y )
3)y=3_12: 9) y = In cos x;
2
x*-x+3 x -2
4) y=——; 10) y = s
)y x+1 )Y o
2 3
x*-x-95
Dy =r————s 11)y= 2
)y <3 )y o I
2—
6= 2=, 12) y = 2x* - 823 — x? + Tx - 1.
x+4

Hau6oabiiee 1 HaMMeHblIee 3HAYeHHEe QPYHKIIHHA
Ha OTpe3kKe

Eciim dyskuus f(x) HenpephlBHa Ha oTpeake [a; b], TO
Ha 2TOM OTpe3Ke Bcerjga MMeIOTCH TOYKH, B KOTOPHIX OHa
IpUHUMaeT Haubosbinee ¥ HaMMeHbIee 3HAYEeHUS.
ITUX 3HAYeHUH YHKIMUA AOCTUraeT WJIH B KpPUTHUYEC-
KHX TOYKax, WiM Ha KOHLAax oTpeaka [a; b].
Yr1o6sl onpegenuTs Hanbonbinee ¥ HaMMeHblIee 3Ha4Ye-
HUA QYHKIUM HA OTpe3Ke, HeoOXOoAUMO:
1. OnpenenuTs KPATHYECKHUE TOYRHA QYHKIUH; .
2. BruucnuTh 3HaYeHUs QYHKIUM B KPUTHYECKUX TOY-
Kax ¥ Ha KOHUax orpeska [a; b];
3. HauboJsisInee U3 moMy4eHHEIX 3HaYeHUH u OGyzer Ha-
ubosbIINM, & HaMMeHblllee — HAWMEHbIIUM 3Hade-
HUeM GyHKIMH Ha oTpeake [a; b].



IIpumep 3.311. Haltru sanbosbmee ¥ HauMeHbIIee 3HA-
yeHUs GyHKOUH f(x) = -}I Xt~ —g— x% = % x>+ 2 Ha oTpe3Ke
[-2; 4].

Pewenue. f'(x) = x® — 2x* - 3x. HaxoauM KpUTHYECKHE
TOYKH. f'(x) =0 npu x® - 2x? - 8x =0, x (x* - 2x - 3) = 0.
3aTeM HaXOAUM 3HAYeHUS PYHKUMUM B Ka)KAOM M3 KPUTH-
YeCKMX TOYeK M Ha KOHUax JaHHOro orpeska: f(0)=2,

1

=12 r3y=—90L o)=L ray=—11
1) =115, /8)=-9 73, f(-2) =5 3, f4) =-1 3.

Buibupas U3 monyueHHBIX NATH 4YHMces Haubosblnee |
HauWMeHblllee, UMeeM

OrTBeT max f(x)= f(—2)v =9 %,
x e [-2; 4]

min f(x) = (3) =9 7.
x € [-2; 4]

IIpamep 3.312. HaliTd nNpoMeXyTKH MOHOTOHHOCTH H
KCTPEeMyMbI DYHKIHIH:

— 2 —_—
a)y=(x 1), _2@*-1)

2+1°7  (+1)?°
x (- -1)] -1 (-1; 1) 1 (1; )
y'(x) + T 0 — 0 |
y(x) -~ max h min -~
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puvep 3.313. Ilpn kakux AedCTBUTENBLHBIX X (DYHK-
2x -1
2x - x> -4

M, 3afjaHHasi ypaBHeHHEM Yy = , TIpHHHMAaeT

HauMeHblllee 3HaYeHue?
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Pewernue. D (y) = R,
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CocrasuM Tabiuily MOHOTOHHOCTH M 3KCTPEMYMOB QYHK-
IHH.
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OueBUnHO, B JAaHHOM CJIy4Yae 3KCTpeMaJbHble TOYKHM SAB-
JAOTCH OJHOBPEMEHHC TOUYKAMH, rae GyHKIUA NOCTHUTaeT
HaMMeHbIero ¥ HauboJbLIero 3Ha4eHHMH COOTBETCTBEHHO

. ( 1+ V13 J
min y=y|—5 |
xe R

3.314. Hez¥itu Hauboibliee W HaWMeHbINlee 3HaYeHUHA
byHKIIMNK:

1) f(x) = x® — 1,5x% - 6x + 1 Ha orpeake [-2; 0];

2) f(x) = x* - 322 + 3x + 2 Ha oTpeake [2; 5);

3) fix) = x* + 8x* + 16x” ua orpeake [-3; 1);

4) y = x° - 2x° + 8x — 2 Ha orpeske [-1; 1];
4 - 2
5)y = 35- + x? + 1 Ba orpeake [-3; -1];

6) y = x® - 3x% + 3x + 2 Ha orpeake [-2; 2];
Ny =%+ % Ha orpeske [1; 6];



8 y=x*-38x2+3,xe [-1; 2];
Oy=38x*+4x*+1, x e [-2; 1];
10)y=x’-x+x+2,xe [-1; 1);
11) y=x* - 222 + 5, x € [-2; 2];
12) y = x + 2Vx, x € [0; 4];
13) y =2 -6x* + 5x® + 1, x € [-1; 2);
14) y=x*-322+6x-2, xe [-1; 1);
15) y = V100 - x2, x € [-6; 8];
16)y=::ii§,xe [0; 1]f
3.315. Halitu HauGosbllee ¥ HaUMeHbIee 3HAYEHHSA
byHKIMHA:
1) y = 8x — 2Vx ma orpeske [0; 4];
2) y = 4x® - 27x% + 24x - 6 Ha orpeake [0; 2];
3) y = x® - 9x ua orpeake [-1; 2];
4) y = x® - 3x* - 9x na orpeake [-4; 5];
5) y = x* - 8x® - 9 na orpeske [-1; 3];

6) y = —= Ha eake [—4; 0];
)y 2da oTpeake [ 1

2

x — sin x Ha orpeske [0; m].

TVy=x-1n x Ha OTpe3Ke [—l-; e];

8) y = cos?®
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